

# “宝武强音”形势任务教育进基层主题活动在太钢举行

(上接第一版)此次活动也是纪念太钢建厂90周年巡回宣讲的第一站,随后活动还将在矿山和各基地开展。

今年上半年,面对复杂的经营环境和市场形势,太钢集团贯彻落实宝武决策部署,以提升钢铁板块竞争力为重点,一手抓现场、一手抓市场,积极应对市场挑战,加强多基地协同合作,持续深化算账经营、产品经营和精益管理,全力推进产品开发、市场拓展、内涵效率提升、业务协同等工作,价值创造能力大幅提升,经营业绩快速改善,主要基地吨钢利润呈现整体向好趋势,发出太钢集团响亮的“强音”。

“看今朝,党的二十届三中全会胜利闭幕,全面深化改革步伐持续加速”“市场就是个大战场,瞬息万变空手飞翔”“八个经营团队齐发力,差异化提升盈利能力”……由宝武党委宣传部主创、宝地资产张东辉演绎的快板书《“新”动宝武》,以铿锵有力的节奏和朗朗上口的词句,生动展现了太钢集团践行“四化四有”、算账经营、整合协同等方面的担当作为,同时也宣贯了宝武的发展战略和面临的形势任务,赢得现场观众的阵阵掌声。

“我是一名制造者,与轧机朝夕相伴,体验着速度与激情的

碰撞;我是一名守护者,倾听设备运行,欣赏一曲轰鸣的交响;我是一名突破者,用心服务客户,在一次次合作中拓展市场;不同岗位,共同的名字——太钢青年,青年太钢。”朗诵《看见您照亮我》道出了太钢青年“请党放心、强国有我”的心声。

太钢集团各单位员工在“算账经营、精益运行”中不断探索,总结出许多好的经验和做法。相声《破冰》以幽默风趣的形式为大家展示了不锈钢冷轧厂员工思维变图强,运用“四个一”(躬身每一条产线打造精品、深挖每一个问题不放过、深耕每一项作业查缺补漏、激活每一位员工主动作为)月降成本50万元的生动案例。

太钢矿业中心岚矿磨磁作业区的《小账大账都是账》取材于身边人身边事,让员工实实在在感受到,一本好账就是既要算好自己的小账,也要算好协同的大账。

由宝钢股份、太钢集团和宝武环科组成的“强音”乐队带来器乐演奏《在希望的田野上》,每一个鼓点、每一声乐音都是劳动者们发自内心的呐喊,诉说着对劳动的热爱与自豪,播种希望、收获理想。

一次次生动“算账”的实践,一项项务实“算账”的成果,在太

钢集团各基地、车间、班组开出了效益之花。在情景讲述《算账三连拍》中,来自太钢不锈钢冷轧厂、硅钢事业部、线材事业部的三位基层员工代表现身说法。“精明小子”和同事们集思广益,上半年处理废混酸燃气费用节省314万元;“小算盘”通过技术革新不仅节省新加硬件费用,还挽回了每年刻断带和刻废卷的损失近百万元;“小当家”把备件按轧制的钢种、规格细化梳理,把精打细算过日子当成了一种习惯。职工们算在前、算中干、干中算,算出了精彩,干出了优秀!

来自太钢不锈钢冷轧厂员工合唱的一曲《精忠报国》将活动带入高潮,大家一起唱响时代主旋律,祝福新中国成立75年华诞,以更加坚定的信心、更加高昂的斗志、更加有力的举措全力打造基盘能力,确保全年生产经营业绩全面完成。

栉风沐雨践初心,守正创新续新篇。活动现场的许多干部员工表示,“宝武强音”走进太钢集团,既是一场别开生面的形势任务教育,也是一堂独具匠心的思政文化课,激励着广大干部员工满怀“钢铁报国、钢铁强国”的使命担当,披荆斩棘、破浪前行,为宝武加快建设世界一流企业作出新的更大贡献。

## 坚定不移勇担央企使命和责任

(上接第一版)持续深化改革,积极应对形势变化,尤其从去年下半年开始,理性研判公司改革发展的战略机遇和风险挑战,确立“高端化、智能化、绿色化、高效化”的“四化”发展方向,提高可持续创新能力;明确“有订单的生产、有边界的产量、有利润的收入、有现金的利润”的“四有”经营原则,全面强化算账经营、精益管理,着力提升价值创造能力;通过提高可持续创新能力和价值创造能力打造宝武的核心竞争力。树牢底线思维,把防风险摆在更加突出的位置,紧盯金融、债务、信用、投资等重点领域风险,明确“现金为王”。加强党的建设,落实全面从严治党责任,从严从实开展中央巡视整改和党纪学习教育,为推动公司高质量发展提供强大的政治保障。

牢记习近平总书记的嘱托和中央的要求,宝武高质量发展的步伐不断加快,在国家科技创新、产业控制、安全支撑等方面发挥的作用不断增强。我们的价值创造能力切实增强。2023年,宝武利润总额超过2022年实绩,实现逆势增长,经营贡献保持行业第一。根据国资委最新公布的考核结果,宝武获得2023年度中央企业负责人经营业绩考核A级评价,在央企中的排名比上一年上升11位。今年上半年,在极为严峻的行业形势下,宝武二季度经营业绩继续跑赢大盘,在钢铁行业中保持领先。我们科技创新能力不断强化,驱动“四化”发展。高端化产品与技术实现新突破,一批关键配套材料和核心技术攻克“卡脖子”难题,保障国家重点领域用材安全。推进数实融合,数字化转型智能化升级展现新作为,用工业互联网、大数据、人工智能等新兴技术为钢铁注入新动能。我们深刻理解中国式现代化是

人与自然和谐共生的现代化,积极稳妥推进碳达峰碳中和。绿色低碳重大工艺技术实现突破,绿色制造迈向更强、绿色产品实现更优、绿色产业开创新局。我们的布局结构不断优化,高质量发展空间更加广阔。“弯弓搭箭”战略布局进一步完善;勇担产业链链长,资源安全保障水平稳步提升,推动产业链上下游企业融通发展;围绕工业软件、新材料、人工智能、新能源布局战略性新兴产业,进展顺利;国际化经营实现突破,一批海外项目取得实质性进展。我们深化改革取得突破,高质量发展活力进一步激发。率先构建新型经营责任制,强调“只有创造价值,才能分享价值”,以市场化经营机制改革激发公司发展活力。为强化市场机制,围绕做强做优主业全面深化整合协同。宝武以实实在在的改革发展业绩证明,我们对中央精神的领悟是到位的,对国资委部署的落实是全面的,对行业形势的预判是准确的,转变经营理念是及时的,调整经营策略也是务实有效的。

党的二十届三中全会把深化国资国企改革纳入全面深化改革战略全局,既有方向性指引,又有实践性要求,鲜明标定了国资国企在新征程上深化改革的方位、前行的节奏和工作的重点。国务院国资委对学习贯彻落实全会精神作了研究部署,提出要牢牢把握深化国资国企改革的总体目标,坚持和落实“两个毫不动摇”,持续推动国有资本和国有企业做强做优做大;牢牢把握深化国资国企改革的全面领导;牢牢把握深化国资国企改革的鲜明导向,加快健全有利于原始创新、激发人才活力、要素顺畅流动的体制机制;牢牢把握深化国资国企改革的根本要求,进一步提升企业增加值、功能价值、经济增加值、战略性新兴产业收入和增加值占比、品牌价值等;牢牢把握深化国资国企改革的重点任务,推进布局优化和结构调整,完善中国特色现代企业制度,健全管理监督体制机制,切实提升改革质量和效能。

面对新形势新任务新要求,宝武作为国资央企,将牢牢把握高质量发展这个新时代的硬道理,把进一步深化改革摆在更加突出位置,不断提升企业质量效益价值,大力培育和发展新质生产力,从严从实抓好巡视整改,充分发挥高质量党建的引领保障作用,持续做强做优做大国有资本,增强企业核心功能、提升核心竞争力,为强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

## 尖山学校师生研学活动走进太钢

(上接第一版)当了解到太钢形成了不锈钢、冷轧硅钢、热轧卷板等系列拳头产品,主要产品广泛应用于高速列车、神舟飞船、探月工程及精密仪器制造,手撕钢、精密带钢等技术全球领先时,师生们为高端、绿色的“太钢制造”感到骄傲。

在李双良事迹展览馆和太钢博物院,大家了解了李双良爷爷的治渣事迹和太钢90年的发展变迁。在太钢90年波澜壮阔的

发展历程中,涌现出了以李双良为代表的一大批与时俱进、大胆探索、锐意进取的先进典型,他们引领了太钢的发展,成为了太钢永不褪色的旗帜。师生们为双良爷爷的治渣精神所感动,李双良炽热的忠诚、不懈的奋斗、无私的奉献书写成的治渣壮举,为太钢留下了宝贵的精神财富,也成为在场师生们的精神指针。同学们纷纷表示,要以新时代李双良精神为榜样,在今后的

学习生活中,刻苦努力,奋勇攀登,以后成为对社会有用的人。

活动中,大家还收到了太钢赠送的手撕钢做成的十二生肖工艺品。小小的纪念品为师生们的太钢之行留下了深刻而美好的印记。此次太钢之行让尖山师生们体会到了中国钢铁的内涵和魅力,也点亮了学生们产业报国理想信念的火种。城市更美好的未来等着他们去建设。



太钢型材事业部坚持“三品”战略,持续提高产品研发、过程控制、质量改进能力水平,不断提升产品市场形象和美誉度。图为职工正精心工作。程峰摄